



Mi újság?

A Magyar Szentek Temploma havi tájékoztató lapja — 2022. november

Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány.

Isten éltesse örökké!

Mindenszentek és Halottak napja környékén a temetőket járva eltűnődünk az örök életen. Ha év közben meg is feledkezünk róla, most az őszi lombhullásban valóságosabbá válnak a Hiszekegyben minden vasárnap megvallott értékek:

*Hiszek a Szentlélekben. Hiszem a katolikus Anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát; a test feltámadását és az **eljövendő örök életet**”*



Michelangelo: Utolsó ítélet

Amikor szeretett hozzátartozónk sírjára virágot viszünk, rá gondolunk, felidézünk alakját, imádkozunk érte, hogy Isten bocsássa meg bűneit, és juttassa el a tisztítótűzből az örök boldogságba. De kérhetjük is halottunkat, hogy járjon közben értünk Istennél, segítse földi boldogulásunkat. Ily módon elevenné válik az a lelki kapcsolat, ami itt a földön jellemzett bennünket.

És elevenné válik a **Küzdő** (földi) **Egyház**, a **Szenvedő** (tisztító tűzben élők) és a **Diadalmas Egyház** titokzatos egysége is.

(Ide tartoznak az életszentség hírében megholtakon kívül mindazok, akik a tisztítótűzben megtisztulva már megérkeztek a Mennysországba).

Mindenszentek ünnepén őket külön is köszöntjük, hiszen életpéldájukkal segítenek bennünket: ötleteket adnak a gyakorlati élethez, közbenjárnak értünk, ha hozzájuk fordulunk. A Magyar Szentek Egyházközségének figyelme pedig különösen a magyarság szentjei felé irányul, hiszen ebben a hónapban, **november 13-án van templomunk búcsúünnepé**.

„Az üdvösségre vágyó léleknek le kell tudni mondania minden olyan dologról, amiben eddig bízott. A földi dimenzió minden biztonságáról. Ahhoz, hogy örökké élhess, el kell tudnod engedni mindent, ami a végességhez köt. Tényleg kemény szavak ezek. Ki meri ezt megtenni? Nagyon kevesen. És ki az, aki képes megtenni? Mindenki.”

(Nényei Pál)

Nemrég volt a születésnapom, és a sok-sok jókívánság között az egyik a fenti címben írt szokatlan és elgondolkodtató variációban szólalt meg. Szíven ütött. Gyakran halljuk a szeretetteljes jóakaróktól, hogy még ugyanennyit, száz évet vagy még száz év boldogságot kívánnak. De valóban tényleg akarunk-e ilyen hosszú időt tölteni a földön, megfáradva, testileg elhasználódva?

Vagy félünk a haláltól, mert ismeretlen utakra vezet? Vagy nem is a haláltól félünk, hanem az azt megelőző - gyakran látott - szenvedéstől? Talán sajnáljuk az ittmaradókat, hogy nem ölelhetjük többé őket magunkhoz. Vagy időpontokhoz, dátumokhoz szokott gondolkodásunkkal nehezen tudjuk értelmezni az örökké szó jelentését?

A temetőt járva ne az elmúlás szomorúsága, hanem az öröklétbe vetett bizalom töltse be szívünket!

„Jertek Atyám áldottai, és vegyétek az országot, melyet nektek készített a világ kezdetétől!”



Aki Márton napján ludat nem eszik, egész évben éhezik

Szent Márton püspök hazánk egyik első szentje, akinek tisztelete hamar elterjedt. Talán éppen ezért „tartanak rá igényt” a szombathelyiek és a pannonhalmiak is – mondván, hogy ott született. Nem a történelmi igazság számít, sokkal inkább az a példa, amit a IV. századi püspök adott nekünk. Akár a koldusnak adott fél köpönyegének példája, akár a ludak közé bújás, hogy ne válasszák püspöknek. Segítő szeretet és alázat. Feltehetjük a kérdést magunknak, hogy mennyire vagyunk szolidárisak a nehéz sorsú felebarátaink



iránt. Tudunk-e a sajátunkból adni? Vagy mennyire keressük az elismerést, a jobb pozíciót, a hatalmat mások felett? A szentjeinkhez, jeles napjainkhoz kapcsolódó szokások, hiedelmek nem pusztán babonák. Hanem nagyon emberi, élet szagú megnyilvánulásai annak, hogy elődeink igenis nagy jelentőséget tulajdonítottak a szenteknek, az ő pártfogásuknak. Valóban tisztelték őket. A fenti mondás, mely szerint aki Márton napján nem fogyaszt ludat, az egész évben éhes lesz, nyilvánvalóan nem egy valódi ok-okozati összefüggés. Sokkal inkább mutat rá arra, hogy a jeles napokat meg kell tartani, a szentjeinknek meg kell adni a tiszteletet. És mindenki másnak is. Manapság a tisztelet teljesen üres szólamná vált. Tiszteljük mások véleményét? Tiszteljük mások idejét? Tiszteljük mások munkáját? Tiszteljük az időseket? Tiszteljük a tanárainkat? Tiszteljük a szüleinket? – ez utóbbi a 10 parancs egyike! Tiszteljük a papjainkat és elöljáróinkat? Tiszteljük a vasárnapot? Öltözködésünkkel kifejezzük-e az adott hely, esemény, személy iránti tiszteletünket?

Megadjuk-e a tiszteletet a szentjeinknek? November 13-án, vasárnap épp a magyar szentek és boldogok ünnepe lesz. Templomunk és egyházközségünk védőszentjeinek az emléknapja. Más lesz ez a vasárnap az életünkben, mint a többi? Árpád-házi Szent Erzsébetnek, a gondoskodó szeretet szentjének, az egyik legnagyobb magyar szentnek a közelgő ünnepén lehajolunk-e az elesettekhez legalább lélekben?

A „régiek” valamit tudtak, értettek ebből. A szokásaikat nem avitt babonának kell tekinteni, hanem tisztelni. Márton napon ludat kell enni.

Gere Dömötör

'56 hőseire emlékeztünk



Mindenható, örök Isten, alázattal borulunk szent Fölséged elé, hogy a harctereken elesett hős testvéreinkért könyörögjünk.

Te láttad küzdelmüket, aggodalmukat, szenvedésüket és vérük hullását: irgalmaz nekik, és adj megnyugvást az örök békecsésze honában.

Kegyelmedbe ajánljuk őket, Urunk, Istenünk, ismerd el őket, teremtményeidet, magadénak: ne emlékezz vétkeikre, melyeket a meggondolatlanság zavarában vagy a rossz kívánságok hevületében követtek el, és örvendeztesd meg mindnyájukat szent színed látásával!



Isteni Megváltónk, Jézus Krisztus, a te mondásod ez: "Nagyobb szeretete senkinek nincs annál, mint aki életét adja barátaiért." Akikért most imádkozunk, nem kímélték magukat, életüket áldozták értünk, a mi épségünkért és testi-lelki javainkért. Tekints rájuk kegyesen, és részesítsd őket kereszthalálad végtelen érdemében!

Nekünk pedig add, hogy a drága vérrrel megszerzett és megvédett hazát odaadóan és önfeláldozóan szeressük, érte dolgozni meg ne szűnjünk! Add, hogy a hősök véreből és áldott emlékéből a komoly kötelességteljesítés, a hősiesség áldozathozatal szelleme áradjon ránk! Adj csüggedetlen szívet, hogy a harctereken elesett honfitársaink nyomában magyar hazánkért mindent megtegyünk, törvényeit és tanításod szerint éljünk, dicsőségre és embertársaink javára. Ámen.

Plébániai kerékpártúra

Egy szép őszi reggelen lelkes kis biciklis csapatok gyülekeztek a templomkertben és Őrmezőn. A két csapat egyesülése után a sárga pulcsis szervezők vezetésével Kamaraerdő felé tekertünk. Útközben a budaörsi repülőtérnél egészen közről csodálhattuk meg a fejünk fölött éppen felszálló repülőket. Az új Budapest-Balaton kerékpárút elején haladtunk tovább, de nem sokáig, mert hamar megérkeztünk a kiszemelt rétre, ahol letáboroztunk. Rögtön kezdetét vette a közös játék, melyben kicsik és nagyok egyaránt nagy lelkesedéssel vettek részt. Amikor kellőképpen megéhezünk, előkerültek a szendvicsek és a finom nasik. Délután Budaörsön keresztül tértünk haza - a gyorsabbak szinte percek alatt, a csapat másik fele kicsit ráérősebben.

Az egész túrát emlékezetessé tette a jó társaság, a szép idő, a gyönyörű táj - és a meghibásodott biciklik.

a Scholtz család 2/3-a



Hírek, hirdetések, programok

LITURGIKUS NAPTÁR

Nov. 5-én Szent Imre
Nov. 9-én a lateráni bazilika felszentelése
Nov. 11-én Tours-i Szent Márton püspök
Nov. 13-án Magyar szentek és boldogok
Nov. 15-én Nagy Szent Albert püspök
Nov. 16-án Skóciai Szent Margit
Nov. 19-én Árpád-házi Szent Erzsébet
Nov. 20-án Krisztus király ünnepe
Nov. 21-én Szűz Mária bemutatása
Nov. 25-én Alexandriai Szent Katalin
Nov. 30-án Szent András apostol

TEPLOMBÚCSÚK A KERÜLETBEN:

Farkasréti Mindenszentek Templom
november 1-jén, kedden 18.00 órakor
Szent Imre Kápolna
november 4-én pénteken 18 órakor
Ciszterci Szent Imre Templom
november 6-án, vasárnap 11 órakor
Tabáni Alexandriai Szent Katalin Templom
november 25-én, pénteken 19.15-kor
szentmise keretében lesz.

November 20-án, vasárnap országsszerte
szent Erzsébet-napi Gyűjtés lesz.
Az adományokat a szegények megsegítésére
valamint a Katolikus Egyház szociális és karitatív intézményeinek támogatására fordítjuk.

A MAGYAR SZENTEK ÉS BOLDGOK ÜNNEPE

november 13-án

9 órakor a Magyar Rádió közvetít szentmisét templomunkból
11.30-kor Búcsúi szentmise a kerület papságával

A Magyar Szentek temploma búcsújának napján
Budapest, XI. Magyar tudósok körútja 1.

2022. november 13-án vasárnap 16 órakor

Szent István király koncert

Műsor:

Beethoven: István király - nyitány

Erkel: Magyar Cantate

Erkel: István király - részletek az operából

Közreműködik:

Blaga Krisztina
Pánczél Klaudia
Ambrus Ákos
Kádár Szabolcs János
Koczka Tamás

István Király Operakórus

Primavera kórus,
Székesfehérvár

A 100 éves
Koncertmuzsika Zenekar

Karigazgatók:

Somogyváry Ákos
Szarka Andrea

Karmester:

Csányi Valéria



Nemzeti
Kulturális
Alap



A belépés díjtalan!

A hangverseny a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával jön létre.

ADVENTI

KOSZORÚKÉSZÍTÉS

november 25-én
16.30-19 óráig
a hittanteremben.

ADVENTI KOSZORÚ VÁSÁR

November 27-én, advent első vasárnapján
a fiatalok által készített koszorúkból
játékonysági vásárt tartunk
a Szent Tádé Alapítvány javára.

JÁTÉKDELUTÁN A HITANTEREMBEN

november 26-án 15-18.30ig.

Mindenkit szeretettel várunk!

Mi Újság? – a Magyar Szentek Templomának havi tájékoztató lapja. Kiadja a Magyar Szentek Plébánia. Megjelenik minden hónap első vasárnapján. Ingyenes kiadvány. Ha a lappal kapcsolatban bármilyen észrevétele van, megteheti a 209-22-24-es telefonszámon vagy az 1507 Budapest, Pf.: 70. levélcímen. E-mail: magyarszentekbp@freemail.hu. Honlapunk: www.magyarszentek.piar.hu.